

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΝΥΚΤΑ ΜΟΥΣΕΙΩΝ, 2012

Το 2012 εορτάζεται η όγδοη επέτειος της Ευρωπαϊκής Νύκτας Μουσείων (19 Μαΐου 2012). Από την εγκαθίδρυσή της, το 2005, η Ευρωπαϊκή Νύκτα Μουσείων έχει αναπτύξει και ενισχύσει την αποτελεσματική σύνδεση των Μουσείων της Ευρώπης γύρω από ένα συγκεκριμένο γεγονός και έχει ενθαρρύνει ένα πλατύ κοινό, ιδιαίτερα νέους ανθρώπους, να επισκέπτονται τα μουσεία και να γνωρίσουν τις συλλογές τους. Το 2011 περισσότερα από 4000 μουσεία τέχνης, εθνογραφίας, αρχαιολογίας, ιστορίας και επιστημών σε περισσότερες από 40 ευρωπαϊκές χώρες είχαν συμμετάσχει στην «Ευρωπαϊκή Νύκτα Μουσείων» με διάφορες θεατρικές, κινηματογραφικές, χορευτικές, μουσικές εκδηλώσεις και εκθέσεις που έφεραν νέους επισκέπτες πιο κοντά στα μουσεία.

Το Τμήμα Αρχαιοτήτων διοργανώνει στις 18 και 19 Μαΐου 2012 τις ακόλουθες εκδηλώσεις για την Ευρωπαϊκή Νύκτα Μουσείων :

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 18 ΜΑΪΟΥ

Τοπικό Μουσείο Παραδοσιακής Κεντητικής και Αργυροχοΐας, Λεύκαρα (Οικία Πάτσαλου, Λεύκαρα, τηλ.: 24342326)

20:30 Ο Πολιτιστικός Όμιλος Λευκάρων σε συνεργασία με το Τμήμα Αρχαιοτήτων και το Δημαρχείο Λευκάρων διοργανώνει Μουσική Βραδιά με το Μουσικό Σχήμα «Μεσόγειος», στην αυλή του Μουσείου. Στο χώρο θα διοργανωθεί και μικρή δεξίωση.

ΣΑΒΒΑΤΟ 19 ΜΑΪΟΥ

Εθνολογικό Μουσείο Χατζηγεωργάκη Κορνέσιου

(Οικία Χατζηγεωργάκη, Οδός Πατριάρχου Γρηγορίου 20, τηλ. 22305316)

19:00 - 23:00: Είσοδος ελεύθερη

19:00: Ξεναγήση

19:30 Μουσική, τραγούδι, χορός και παραμύθια από το Πολιτιστικό Εργαστήρι Αγίων Ομολογητών. Η παράσταση θα περιλαμβάνει θεματικές ενότητες που πραγματεύονται τις διαφορετικές πλευρές του Έρωτα:

- Έρωτας και πόθος
- Μάταιος Έρωτας
- Έρωτας και Χωρισμός (θάνατος)

Κάθε θεματική ενότητα θα περιλαμβάνει αφηγήσεις ή παραμύθια, τραγούδια και χορούς από περιοχές όπως η Κύπρος, η Μικρά Ασία, οι Κυκλάδες η Κωνσταντινούπολη κ.ά. Η παράσταση παράλληλα κινείται ιστορικά αρχίζοντας από Ακριτικά έργα (π.χ. Αροδαφνούσα, Τριανταφυλλένη), σε ποιήματα του Βασίλη Μιχαηλίδη (π.χ. *Ανεράδα*, *Βούττημαν Ήλιου*), σε παραδοσιακά κομμάτια (*Τα εκατό λόγια*) και καταλήγοντας σε ρεμπέτικα.

Παράλληλα θα υπάρχει δεξίωση στους κήπους του Μουσείου.